



PRŮVODCE MALÉHO

ČTYŘNOZÍ POMOCNÍCI

Myslivci pečují o různé druhy zvěře a různé druhy zvěře také loví. Psi, kteří jim v jejich činnosti pomáhají, vypadají také různě. Není to proto, že by se jednomu myslivci líbil velký bílý pes a jinému malý hnědý. To, jak pes vypadá a jakou má povahu, vyhovuje práci, pro kterou je jeho plemeno určeno.



V seznamu loveckých plemen existuje zajímavá skupina psů, kterou známe jako teriéry. Ten název získali temperamentní psi v dobách, kdy římské legie obsadily část území, které dnes známe jako Velkou Británii.

Legionáři tam obdivovali malé psy a překvapovala je jejich odvaha, s jakou následovali zvěř, a to zvěř leckdy větší než byli oni sami, někdy až pod zem, do nor. Protože se latinsky země řekne terra, nazvali tyto psy terrarii a z toho se postupně stal dnešní název teriér.

Teriérů je hodně a naši myslivci je rádi používají. Toho, o kterém si budeme dnes povídat, jsme u nás ještě před třiceti lety skoro neznali.

Dnes patří mezi plemena, která najdeme snad v každé honitbě.

Je to malý, šikovný a chytrý pes. Proti ostatním teriérům se zdá být klidný, a když se k nám dovezl, hodně lidí se bálo, že nemá přísloušnou teriérskou odvahu.

Pochybovači se ale hodně mýlili. Teriérská povaha v plemeni je, jen ji projevuje, až když potká zvěř, tedy v okamžiku, kdy to je třeba.

Pokud s ním jeho vůdce zachází správně, je velmi poslušný.

Protože je malý, vejde se do nory.

Protože je chytrý a umí spolupracovat se svým vůdcem, používají jej myslivci na nahánkách.

Je statečný a nebojí se ani černé zvěře, je ale opatrný a umí se vyhnout poranění.

Je to jeden z nejlepších loveckých psů.

Není to ale jen pes, kterého používají myslivci. Je to vůči lidem a hlavně dětem velmi přátelské plemeno. Od malého nebo nemocného dítěte si nechá hodně líbit a je moc rád, když se jej někdo dotýká. To všechno jsou vlastnosti, které jsou vhodné pro práci canisterapeutického psa.

CHOVATELE LOVECKÝCH PSŮ



Toto plemeno tedy můžeme najít nejen v lese s myslivcem, ale také tam, kde se pečuje o postižené děti nebo kde jsou osamělí staří lidé. Je to prostě všestranný čtyřnohý pomocník.

Když zástupce dnešního plemene potkáte v honitbě nebo na ulici, možná vás svým vzhledem nijak neosltní.

Je to malý mrštný a spíše lehký pes.

Má hrubou srst, která může být pšeničná, modrá a tříslová a také grizzly. Nikdy není bílý nebo celý černý a je dobře, když na honu nosí vestu nebo výrazný obojek, protože by si ho, vzhledem k barvě, neopatrný lovec mohl splést s liškou.

Zajímavá je hlava plemene. Spíše než ostatní teriéry připomíná vydru.

Ted' už určitě všichni víte, že jsme si povídali o plemeni...
... **border teriér.**

*Vladimíra TICHÁ
snímky Jan Tichý*

